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UYARI İŞARETLERİNİ OKUYUN

Büyük ihtimalle işaretler insanları uyarmada, yönlendirmede en basit yoldur.   “Yavaşlayın”, “Dikkat edin çukur var”, “Bu yolda çok viraj var” gibi. 

  İşyerinizdeki emniyet işaretleri  çalışanları uyarır, yönlendirir ve bilgi verir. Yalnız trafik işaretlerini ihmal etmek tehlikeli değildir, işyeri emniyet işaretlerini ihmal etmekte çok tehlikelidir. Bu işaretler kazaları ve yaralanmaları önler ve çalışanları işyerindeki potensiyel tehlikelere karşı tetikte tutar.  

Tabii karayolunda karşılatığımız işaretlerle işyerindeki işaretler farklı anlamdadırlar. Bu işaretlere, renklerine ve neyi sembolize ettiğine bir göz atalım: 

· TEHLİKE: Bu işaretler kırmızı zeminlidir ve tehlikenin yakında olduğunu bildirirler. Uygulamadaki bir yanlışlık, ciddi bir yaralanma yada ölümle sonuçlanabilir. 

· DİKKAT: Bu işaretler sarı zeminlidir ve potensiyel tehlikeyi bildirir. Ayrıca kendinizi korumanız için bilgi de içerebilir. 

· UYARI: Uyarı işaretleri turuncu zeminlidir ve yakın bir tehlikeye veya dikkate alınmazsa olabilecek potensiyel ciddi yaralanmalara işaret eder. 

· BİYOLOJİK TEHLİKE: Bu işaretler turuncu-kırmızı zeminlidirler ve bulaşıcı biyolojik malzemelere maruz kalınabileceğine işaret eder. 

· EMNİYET TALİMATI: Emniyet talimat işaretleri yeşil, beyaz ve siyah zeminli olabilir ve emniyet prosedürleri hakkında direkt bilgi verir. 

İşaretlerin doğru yerlere yerleştirilmesi de etkinliklerini arttırmada çok önemlidir. İşyeri emniyet işaretleri olabildiğince tehlikenin yakınında olmalıdır. Bazı durumlarda tehlikeye çok yakınlaşmadan da uyarmak iyi bir fikirdir. Böylece kişinin gerçek tehlikeye gelmeden önce tetikte olması sağlanır. 

  İşvereniniz, gerekli yerlere emniyet işaretleri koymakla, sizde onları okumak ve uygulamakla yükümlüsünüz. 

İşaretleri okuyun, onlara uyun ve mesajı alın!
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