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YANGIN KAPILARI

Kaynak: http://www.toolboxtopics.com/Contributed/General%20Industry/Fire%20Doors.htm
Yangın kapıları yangında insanların kaçmasına imkan verdiği kadar, duman ve alevin yayılmasının önlenmesi amacıyla da imal edilmişlerdir. Uygun kapatılır ise tesirli olabilir. Çoğu kez, insanların bilgisizliği veya dikkatsizli nedenleriyle yararlı olamazlar. Bu nedenle aşağıdaki basit noktaları bilmek yangın güvenliği açısından çok önemlidir.  Yangın kapıları, sürmeli, sarmalı veya kanatlı şekilde imal edilebilir. 

· Yangın kapılarını devamlı açık kalacak şekilde  sabitlemeyin, önüne eşya koymayın. 

· Yangın kapılarının açıldıktan sonra kendiliğinden kapanacak şekilde düzeneği olmalıdır. 

· Yangın kapıları sürmeli tipte ise, rayları açık ve temiz olmalıdır. 
· Yangın kapılarının önleri, arkaları ve buraya giden koridorlar daima açık olmalı, hiç bir şekilde eşya konulmamalıdır. 

· Yangın kapıları kolay açılabilir şekilde olmalıdır. 

· Yangın kapılarının civarında yanıcı katı ve sıvı maddeler bulunmamalıdır. 

· Forklift kullanılması sırasında yangın kapılarına çarparak hasar verilmemesine özel dikkat edilmelidir. Hasarlı kapılar derhal onarılmalıdır. Aksi halde yangında çalışmaz. 

· Uygun şekilde çalışan yangın kapıları yangının yayılmasını engelleyerek, can ve mal kayıplarının azaltılmasında  çok yararlı hizmet görürü. 

FIRE DOORS 

Kaynak: http://www.toolboxtopics.com/Contributed/General%20Industry/Fire%20Doors.htm
When a fire starts, fire doors are involved in preventing the spread of smoke and flame. But they're only effective if they can close the way they're meant to. Unfortunately, though, they often can't work because of people's carelessness or lack of knowledge. The following tips are very important for everyone to remember and to follow when it comes to fire safety.
- Never wedge or block a fire door to keep it open.
- Never adjust a fire door to make it easier to open. Your adjustment may render the door useless.
- If you have sliding fire doors, keep the slide track free of debris. Never store materials in the doorway.
- Don't leave boxes and equipment in front of automatic doors or at the edge of the door frame. The door won't be able to close and catch.
- Place combustibles well away from fire doors. The intense heat of a fire can radiate through closed doors and ignite combustibles on the other side.
- If you drive a forklift, be extra careful around fire doors. If you bump a sliding door, you could knock it off its track. If you have overhead rolling doors, your forklift could bend the guides, causing the door to jam.
Properly functioning fire doors save lives. So make sure you and your employees give them the care they deserve.
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