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TAKIM KUTUMUZDA BUNLARIN NE İŞİ VAR!

Kaynak: http://www.toolboxtopics.com/Gen%20Industry/What's%20This%20in%20our%20Tool%20Box.htm
Pekala, şimdi haftalık işbaşı İSG toplantısını yapmak için bir araya geldik. Takım çantalarımıza bir göz atarak içinde neler bulabileceğimize bir bakalım. Ne dersiniz, takım çantalarımıza ulaştığımızda, bir dehşet kutusu ile mi karşılaşacağız acaba? Sahadaki takım kutuları, mekanikçilerin atölyelerdeki takım kutuları, kamyonetlerin arkasındaki takım kutuları, ya da kişisel aletlerimizi koyduğumuz takım çantaları…. Onlarda kazalara neden olabilecek bir şeyler var mı? Onlarda AŞAĞIDAKİLERE benzer şeyler bulabilir misiniz? 
Aletlerin Keskin Uçları: Hay Allah! Ucu açık bir maket bıçağı! Takım kutusunun dibinde bir şey aramak, elin kötü bir şekilde kesilmesiyle sonuçlanabilir mi? 

Yıpranmış Elektrik Kabloları: Öf! Elektrikli matkabın kordonu fişinden ayrılmış. Onun tamiri için çok acele edersek, elektrik çarpması da bizi aşağı doğru yavaşlatabilir!
Camları Çizilmiş Koruyucu Gözlükler: Birisi onları olduğu gibi diğer malzemelerin üzerine atmış. Camlar hem çizik, hem de kirli. Onlarla muhtemelen bir şey görülemez.. Muhtemelen onları kullanmayacaksınız. Böylelikle de muhtemelen büyük risk alacaksınız!
Kirli Solunum Maskeleri: Bu yedek solunum maskesi, muhafaza kutusunun içine konulmamış görünüyor. Maske bir çeşit beyaz tozlu bir madde ile kaplanmış, pis kokuyor ve filtreleri ezilmiş. Benimkini evde unuttuğumdan bugün bunu kullanacaktım. Kullanacağını farz edelim?
Yanlış Kullanılmış Aletler: El tutamaçları ve uçları deforme olmuş bir çift tornavida görüyorum. Birilerinin onu keski yerine kullandığı anlaşılıyor. Bugün parmak eklemlerimi kırmadan vidaları çıkarabilir miyim acaba? 
Hasarlı Baretler: Burada süspansiyon sistemlerinden ayrılmış birkaç baret var, bir tanesi de hafiften çatlamış. Bugün bunları kim kullanmak ister? Gerçekten sağlam kafalı olan biri mi?

Harap Olmuş Ayakkabılar: Dün bir acelem vardı, bu nedenle lastik botlarımı olduğu gibi kutuya atmıştım. Başka biri de keskin bir malzemeyi onların üzerine atmış. Lastik botlar kesilmiş. Bugün bununla açık hendekte çalışmaya başlarsam, ayaklarım ıslanacak gibi.

Sivri Teller, Paslı Çiviler, Çatlamış Aletler…..? Takım kutunuzda bunlardan biri var mı?
Eğer kırık bir alet, ya da yeterli koruma sağlamayacak bir koruyucu ekipmanı kullanmayı SEÇERSENİZ, yarın işyerinde olmak yerine, evde veya hastanede iyileşmeyi bekliyor olabilirsiniz. Veya daha da kötüsü, çalışma arkadaşlarınızdan birinin yaralanmasının sebebi siz olabilirsiniz. Bugün bu kadar ağır bir yükü kaldırmak istiyor musunuz?

TAKIM KUTUNUZU TEMİZ VE DÜZENLİ TUTMAYA NE DERSİNİZ? Takım kutunuzu karışık ve içindeki aletleri korkunç şekillerde bulduğunuzda, yada “Ben bu KKD’yi kullanamam” dediğinizde, birkaç dakikanızı ayırarak her şeyin doğru şekilde olmasını sağlayın. Hasarlı aletlere kırmızı etiket yapıştırın yada onları tamir edilmeleri için süpervizörünüze verin. Kırılmış veya kullanılamaz durumdaki koruyucu ekipmanı değiştirin. Takım kutunuzu GÜVENLİ hale getirin. Gururla onun Profesyonel Tutumunuzu yansıtmasını sağlayın.
Bugün işe başlamadan önce birkaç dakikanızı ayırarak profesyonel ekipmanınızı koyduğunuz takım kutusuna yakından bir göz atın. İçindeki durum nedir? Tüm malzemeyi kullanırken kendinizi GÜVENLİ ve KONFORLU hissedecek misiniz?
Her şeyi DOĞRU yerine koyun. 
Her biriniz kendinizi gerçek profesyoneller olarak gördüğünüzde, yaptığınız işte bunun haklı gururunu taşırsınız. 
Eğer günlük olarak kullanmak zorunda olduğunuz ekipmanı korumazsanız, etkinliğiniz de azalacaktır.
Bir aletin ihtiyaç duyduğunuz doğru korumayı sağlamayacağını düşündüğünüz için, başka bir alet arıyorsanız, bu arayışınız sizin sağlıklı bir şekilde işinize devam etmenizi sağlayacaktır. 
((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
WHAT'S THIS IN OUR TOOL BOX!
Kaynak: http://www.toolboxtopics.com/Gen%20Industry/What's%20This%20in%20our%20Tool%20Box.htm
All right, now that we are gathered around for our weekly Tool Box Safety Meeting , lets actually take a look inside the tool box to see what we might find. Is there a box of horrors waiting for us when we reach in? Field shop boxes, mechanics' chests in shops, the boxes on the backs of our pickup trucks, or the bucket we carry with saddle bags for our personal tools...do they contain accidents waiting to happen? Might you find something like THIS....?

Sharp Tool Edges: Yikes--a Box Cutter with the blade open! Could be reaching in to find something in the bottom--and coming out with a badly cut hand.

Frayed Power Cords: Oops, the drill's power cord pulled loose from the housing. In too much in a hurry to fix it--but an electrical shock might slow us down!

Scratched Safety Glasses: Someone just threw them in with all of the other junk. The lenses are all scratched and dirty. Probably can't see a thing with them...probably won't wear them. Probably taking a big risk!

Dirty Respirator: Looks like this spare respirator wasn't put in it's protective container. It's covered with some kind of white powdery stuff...stinks, and the filters are all crushed. I was going to use that today because I left mine at home. S'pose it'll do?

Misused Tools: I see a couple of screw drivers with the handles and ends all beat up. Looks like someone has been using them as chisels. Could I remove screws with these today without busting my knuckles?

Damaged Head Protection: Several of the hard hats here have torn suspension systems, and one hat is slightly cracked. Who wants to use these today? Someone with a really hard head?

Ruined Footwear: Yesterday I was in a hurry and I just threw my rubber boots in the box. Someone else threw a bunch of sharp stuff on top of them and they are all cut up. Looks like I'll have wet feet when I start working in that open trench today.

Sharp Wire, Rusty Nails, Cracked Tools....? Any of these in your tool box???

IF YOU CHOOSE to use a broken tool, or piece of safety equipment that doesn't provide adequate protection - you might not be at work tomorrow. You might be convalescing at home or in the hospital. Or worse yet, you may contribute to the injury of one of your fellow workers. Do you want to carry that burden today?

WHY NOT CLEAN IT UP? If you find that the box is a mess, the tools are in terrible shape, or "I wouldn't wear that," then take a few moments and get things right. Red tag defective tools or turn them in for repair to your supervisor. Replace broken or unusable safety equipment. Make your tool box a SAFE one. Let it reflect that Professional Attitude you take pride in.

Take a few minutes at the beginning of work today and look closely at the tool box where you keep your professional equipment. What condition is it in? Do you feel SAFE and COMFORTABLE using all of the stuff in there?

Put everything in it's PROPER place.

Each of you look at yourselves as professionals. You take pride in the work you do.

If you don't take care of the equipment you have to work with on a daily basis, your effectiveness will be reduced.

Looking for another tool because you didn't take proper care of the one you need, will cost you work time.
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