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TEHLİKE FARKINDALIĞI-KÜÇÜK ŞEYLER ÖNEMLİDİR!
Kaynak: http://www.toolboxtopics.com/Gen%20Industry/Hazard%20Awareness--The%20Little%20Things%20Count.htm
Çoğumuz muhtemelen küçük şeylerin önemli sonuçlara yol açtığını duymuşuzdur. Yaşamlarımızı etkileyen küçük şeyler vardır ve onları görmezden gelmek bazen ciddi sonuçlar doğurabilir - özellikle güvenlik konusunda. Hepimiz bize zarar verebilecek büyük tehlikelere dikkat etmek için eğitilmişizdir, ama küçük olanları bazen çok ciddi yaralanmalara neden olabilir.
Bir şirket, kaza sıklığı üç aylık bir süre içinde büyük bir artış gösterdiği zaman bununla çok ilgilendi.  Yönetim sistemlerini, ekipmanları, malzemeleri ve yüksek riskli olarak kabul edilen ağır iş makineleri, havalandırma, zehirli maddeler ve makine koruyucularını derinlemesine kontrol etmeye başladı.
Bunların hiçbirinin bu kazaların nedeni olmadığına herkes şaşırdı. Kimyasallar düzenli depolanmış ve etiketlenmişti, makineler iyi tamir edilmiş ve uygun durumdaydı, egzoz fanları, yağmurlama sistemleri, solunum aygıtları iyi bir çalışma düzenindeydi.  Yaralanmalar bir kaza meydana gelene kadar ihmal edilmiş çeşitli küçük şeylerden kaynaklanmaktaydı. Örneğin önemli düşmelerin nedeni bulundu:
•Forkliftten sızan zemindeki küçük bir yağ birikintisi. Endişelenecek kadar önemli olmadığından kimse sızıntının üzerine emici dökmedi. Kimse fark etmediğinde çok küçük değildir ve çalışanların kaymalarına ve düşmelerine neden olur. (Dahası bu kazanın tekrar yaşanmaması için sızdıran forkliftin tamir edilmesi gerekir)

•Bir kutu malzeme rafta depolanmak yerine rafın önüne zemine konulmuştu. Daha önce etrafından onlarca kez geçilmiş olmasına rağmen sonunda birisi takıldı.
•Bir ampul değiştirmek için "sadece bir dakika için” dışarı doğru açılan bir kapı önüne bir merdiven yerleştirilmişti. Kapıdan gelen başka bir işçi tarafından devrildi ve bu işçi ile merdiven üzerindeki işçi yaralandı.
Tüm bu gerçekleşmeyi bekleyen kazalar çalışan işçiler tarafından yeteri kadar tehlikeli görünmediğinden göz ardı edilmişti. Tüm çalışanlar enerjili ekipmanların tamiri ve makine koruyucularının devre dışı bırakılması gibi büyük tehlikeler bulunan durumlardan dikkatle korunmayı bildiler. 
Çoğu zaman arızalı bir aleti, uzatma kablosunu veya portatif merdiveni bakım bölümüne rapor etmeye niyetleniriz ama zaman ayırmayız ya da unuturuz. Bu iyi düşüncelerimizi takip etmek önemlidir çünkü bu tür “küçük şeyler” kendimizin ya da diğer işçilerin ciddi yaralanmasına neden olabilir. 
İhmal edilmesi durumunda büyük sorunlara yol açabilecek küçük yaralanmaların tedavi edilmemesi de “küçük şeyler” sınıfına girer. Sadece bir çizik enfekte olabilir, gözümüze giren bir toz zerresi kornea tabakasını çizebilir ve takip edilmezse ciddi göz hasarına neden olabilir. Yani çok küçük de görünse küçük yaralanmaları rapor ettiğinizden ve gerekli ilk yardımı aldığınızdan emin olun. 
Sayılan bu küçük şeyler toplanır ve büyür. Çevremizdeki tüm potansiyel tehlikelere dikkat etmek için birkaç dakika verirsek kendimizi ve diğer çalışanları etkileyecek ciddi yaralanmaları önleyebiliriz.
HAZARD AWARENESS-THE LITTLE THINGS COUNT
Kaynak:http://www.toolboxtopics.com/Gen%20Industry/Hazard%20Awareness-- The%20Little%20Things%20Count.htm
Most of us have probably heard the old saying, "It's the little things that count."

There are many small things that influence our lives, and ignoring them can sometimes have serious consequences -- particularly when it comes to safety. We have all been trained to watch out for the big hazards that could harm us, but the little ones can sometimes cause serious injuries too.

One company became very concerned when its accident frequency showed a large increase over a three-month period. Management began an in-depth check of systems, equipment, and material that are considered to be high-hazard: heavy machinery, ventilation, toxic substances, machine guarding, etc.

To everyone's surprise, none of these things were the cause of their accidents. Chemicals were properly labeled and stored; machines were in good repair and properly guarded; the exhaust fans, sprinkler systems, respirators, etc., were all in good working order. Instead, accidents stemmed from a variety of "little things" that had been ignored until an injury occurred. For example, they found that serious falls had been caused by:

· A puddle of oil on the floor from a leaking forklift. No one had poured absorbent on the spill because it was "too small to worry about." It wasn't too small, however, to make a passing employee slip and fall when he didn't notice it. (Furthermore, the leaking forklift needs to be repaired so this accident won't happen again.) 

· A box of supplies that had been left on the floor in front of a shelf, instead of properly stored. It had been walked around dozens of times before someone finally tripped over it. 

· A ladder that was placed in front of an outward-opening door "just for a minute" to change a light bulb. It was knocked over by another worker coming through the door, and both he and the worker on the ladder were injured. 

All these "accidents waiting to happen" had been ignored because they didn't really seem that dangerous to the workers involved. Employees all knew about, and carefully avoided, the major hazards found when repairing energized electrical equipment or bypassing machine guards.

We often intend to report a defective tool, extension cord, or stepladder to the maintenance department but don't take the time, or forget about. It is important to follow through on our good intentions, since these are just the sort of "little things" that can result in a serious injury to ourselves or to other workers.

Minor injuries left untreated are also "little things" that can cause big trouble if ignored. "Just a scratch" can become infected; a speck of dust in the eye can scratch the cornea and cause severe eye damage if not attended to. So, be sure to report even seemingly minor injuries and get appropriate first aid treatment.

Little things do count and if we take a few minutes to pay attention to all the potential hazards around us we can prevent serious injuries from happening to ourselves and other employees.
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