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DUMAN DETEKTÖRLERİ – HAYAT KURTARAN BİR İKAZ

Kaynak: http://www.toolboxtopics.com/Gen%20Industry/Smoke%20Detectors%20-%20A%20Life%20Saving%20Warning.htm
Duman detektörleri hergün hayat kurtarmaktadır. Bu küçük ancak etkili cihazlar hem evde, hem de işyerlerinde hayati önem taşıyan yangın güvenliği için erken uyarı sistemini oluşturur. Evde ve işyerinde duman detektörlerine sahip olmak kritik önem taşırken, evdeki detektörlerin çalışabilir durumda bulunması üç kat daha önemlidir. Neden? Çünkü her sene yangınla ilgili 4.500 ölümün dörtte üçü evlerde gerçekleşmektedir. Ayrıca, tüm ölümlerin iki katı oranında, beş yaşından küçük çocuklar hayatlarını kaybetmektedir.

Evde gerçekleşen ölümlü yangınların çoğunluğu, evdekilerin uykuda olduğu gece vakitlerinde gerçekleşmektedir. Sanılanın aksine, duman kokusu her zaman uykuda olan kişiyi uyandırmaz. Dumanın ürettiği zehirli gazlar ve duman duyuları uyuşturabilir ve kişinin daha derin uyumasına sebep olabilir. Neyse ki, küçük, pahalı olmayan ve çalışan bir duman detektörü kişilerin uyanmasını sağlayarak, ölüm riskini yaklaşık olarak %50 azaltır.
Duman detektörlerinin Ev İçinde Yerleştirilmesi Çok Önemlidir: Evde yaşayanların uyudukları alanların dışarısında ve bodrum katı dahil her katta detektör olmalıdır. Yeni inşaat yönetmeliklerinde Amerikan Ulusal Yangın Koruma Ajansı (NFA) her bir yatak odasında duman detektörü bulunmasını zorunlu kılmaktadır. Yatak odası olmayan katlarda, yaşam alanlarına yakın veya içine yerleştirilmelidir. NFPA yemek odaları, oturma odaları ve çalışma odalarında da detektör bulunmasını önermektedir. Bu cihazları mutfağa yerleştirirseniz, ısıtıcı veya yemek buharlarının yanlış alarm verilmesine sebep olabileceğini unutmayın.

Kaç Tane Detektör Gereklidir? Bu konuda belirgin bir karar yoktur. Doğru sayı, ofis veya evin planına göre değişir ancak az olmasından ziyade çok olması her zaman daha iyidir. Duvarlarda yükseğe veya tavana yerleştirilmelidirler. Duman yükseldiğinde, ilk temas yeri tavana yakın olacaktır.

Yangın Alarmları Bazı Çalışma Alanları için Kritik Önem Taşır: Bu, itfaiyelerden uzakta olan yerler veya yangın bastırma veya sabit bir diğer yangın müdahale sistemi olmayan yerler için geçerlidir. Bu durumlarda, duman detektörleri binanın boşaltılması ve yardım çağırılması için ana ikaz kaynağı görevini üstlenirler.

Bakım, Kontrol ve Değiştirme. Bu cihazlara, diğer tüm önemli alet ve ekipmanlarda olduğu gibi ilgi gösterilmelidir. Sadece kullanılabilir bir duman detektörü hayat kurtaracak bir ikaz sağlayabilir. Üreticiler, tüm duman detektörlerinin test düğmeleri ile aylık olarak test edilmesini önermektedir. Ayrıca, kablolu değillerse, bu cihazların pillerini senede en az bir kere değiştirmelisiniz. Pilleri değiştirme zamanı olarak yaz-kış saatleri uygulamalarında ya da 1 Ocak tarihini belirleyebilirsiniz. 10 seneden uzun süre önce üretilmiş detektörler yenileri ile değiştirilmelidir.
Acil bir tahliye planı geliştirin. İşyerinde olduğu gibi evde de bir tahliye planınız olması önemlidir. Tüm ailenizle bir araya gelerek bunu tartışın ve tatbikat yapın. Yangın insanları savunmasız iken yakalar. Sizi veya ailenizden birini yakalamasına izin vermeyin. Sonuç trajik olabilir. 

Evdeki duman detektörlerini en son ne zaman test ettiniz ve pillerini değiştirdiniz?

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
SMOKE DETECTORS - A LIFE SAVING WARNING

Kaynak: http://www.toolboxtopics.com/Gen%20Industry/Smoke%20Detectors%20-%20A%20Life%20Saving%20Warning.htm
Smoke detectors save lives every day. These small but effective devices are a vital fire safety early warning system, in both the workplace and the home. While it is critical to have smoke detectors installed both at home and at work, it is three times more important to have smoke detectors operating in the home. Why? Because each year, more than three-quarters of the 4,500 fire-related deaths occur in the home. And tragically, children under five years of age die at twice the rate of all others.

The majority of fatal fires in the home take place at night, when occupants are asleep. Contrary to common belief, the smell of smoke may not always wake a sleeping person. Poisonous gasses and the smoke produced by a fire can actually numb the senses, putting a person into a deeper sleep. Luckily, a small, inexpensive smoke detector, working properly, provides a wake-up alarm, and can reduce the risk of death by nearly 50%.

Placement of Home Smoke Detectors is Critical: Residences should have a smoke detector outside each sleeping area and on every level, including the basement. In new construction, the NFPA (National Fire Protection Agency) now requires a smoke detector in each sleeping room. On floors without bedrooms, they are to be installed within or near living areas. NFPA suggests that areas such as dining rooms, furnace rooms, and bonus rooms have detectors as well. Be aware that if you install these devices in kitchens, broiler or cooking fumes may cause frequent false alarms.

How Many Detectors are Needed? There are no specific guidelines on this. The correct number depends upon the configuration of the office or home, but it's better to have too many than too few. They should be installed high up on walls or on the ceiling. Since smoke rises, the first place it will be detected is near the ceiling.

Alarms are Critical for Some Work Facilities: This is particularly true for work locations that are remote from community fire departments, or in facilities that do not have fire sprinklers or other permanent fire suppression equipment. In these cases, smoke detectors provide the main source of warning to evacuate the building and call for help.

Maintenance, Inspection & Replacement. These devices must be cared for just as all important tools and equipment must. Only a functioning smoke detector can provide a life-saving warning. Manufacturers recommend testing all smoke detectors monthly, using the test button. And don't forget to replace the batteries at least once a year, unless they are of the hard-wired variety. A good time for battery replacement is the day you change your clocks to daylight savings time, or on January 1. Any smoke detector over 10 years old should be replaced.

Develop an emergency evacuation plan. It is important to have an emergency evacuation plan at home, as well as at work. Discuss it with your entire family, and practice it. Fires catch people off-guard. Don't let one catch you or your family that way. It could be tragic.

How long has it been since you've tested your home smoke detectors, and changed batteries?
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